江南大学校长办公室文件
江大校办〔2014〕7号


关于印发《江南大学关于加强考风考纪建设的实施办法（试行）》的通知
各学院（部）、机关各部门、各直属单位：

《江南大学关于加强考风考纪建设的实施办法（试行）》已经2014年第5次校务会议审议通过，现予印发，请遵照执行。

校长办公室

2014年4月18日

江南大学关于加强考风考纪建设的实施办法

（试 行）

考风考纪建设是学校教育教学管理的重要内容，是提高教育质量的重要保证。为规范考试管理，严格考试纪律，促进优良教风学风的形成，特制定本办法。

一、实行校院两级领导责任制

切实加强对考试工作的领导，学校成立由分管领导、教务处、学工处、宣传部、人事处、监察处等职能部门负责人组成的考试管理领导小组，负责全校考试管理和考风考纪建设工作。各学院成立相应的领导小组，党政一把手为考试管理工作第一责任人，教学副院长、学院副书记为考试管理工作负责人。

二、加强对监考与考务工作的教育与培训

教务处要加强对考试工作的指导。各学院要组织教学管理人员、任课教师、监考教师认真学习《江南大学课程考核与管理实施细则》、《江南大学学生违纪处分规定》、《江南大学监考教师守则》、《江南大学考场规则》、《江南大学教学事故认定及处理办法》等考试管理的相关文件，加强对考试管理、试卷保密、监考职责的教育，开展考试组织、试卷评阅、违纪事件处理等相关工作培训。

三、加强考试诚信为主题的思想政治教育

宣传部、学工部、团委等部门要协调做好考风考纪的宣传教育工作。要充分利用校内各种宣传媒体加强宣传力度，提高全体师生对考试违纪危害性的认识，营造“讲诚信光荣、弄虚作假可耻”的校园氛围。各学院要通过签署《考试诚信承诺书》、建立考试诚信档案等多种形式组织开展以“诚信考试，公平竞争”为主要内容的主题教育，教育学生端正考试态度，消除作弊动机。

四、严格执行考试（监考）工作流程与要求

考试开始前20分钟，监考教师必须到达考场，并进行清场等考场安排工作；开考前5分钟，由主考教师向学生宣布考试纪律，副考教师核对学生信息；考试过程中，监考老师不得从事任何与监考无关的事情；考试结束后，监考教师要认真填写《江南大学考场记录》，并于考试结束后30分钟内将该记录送交教务处或者学院教务办。

学生迟到超过15分钟，不得参加当科考试；不得于考试结束30分钟前交卷，学生交卷后方可离开考场。

学生一律不得携带通讯设备和与考试相关物品进入考场，如携带必须在开考前关闭通讯设备并统一放置在考场指定位置；考试过程中学生必须完全遵循监考老师指令，如有异议，须待考试结束后通过有效渠道进行申诉。

五、建立健全考试（监考）工作监督机制

加强监督检查。校院两级教学督导要加强对课堂教学、辅导答疑、考试及阅卷情况的监督检查。杜绝考前漏题、讲解试题等违纪行为，严格规范阅卷评分过程，发现渎职行为及时查处通报。
加强监控，净化考试环境。坚决遏制各类直接或间接考试作弊行为。校办、后勤管理处负责对校内提供复印、微缩、销售作弊资料的摊点进行清查；宣传部、信息化建设与管理中心负责网络监管。学工部（处）、教务处及各学院都应公布“考试管理考风考纪”举报电话和电子信箱，并及时做好举报事件的调查处理和信息反馈工作。

完善考场巡查制度。学校考试工作领导小组负责对全校考场进行巡查；各学院成立考场巡查工作小组，负责对所属考场考试秩序及监考教师履职情况进行巡查。

六、严格处置考试（监考）违规违纪行为

对无故缺席、迟到、玩忽职守的监考教师和考试管理过程中出现的责任事故，严格按照《江南大学教学事故认定及处理办法》等相关规定查处。凡发生违纪事件隐匿不报或拖延报告的，将按照《江南大学教学事故认定及处理办法》相关条款追究有关责任人的责任。

学生考试作弊，一经查实，教务处应及时通报学生考试作弊情况，学工部（处）按照《江南大学学生违纪处分规定》的有关条款及时处理，并取消其当学年所有荣誉称号、奖学金和评奖评优资格。

建立考试重大事故报告制度。对严重违纪、泄密等重大考试事故，应立即向教务处和学工部（处）报告，并采取有效措施控制事态发展，同时立即组织调查，将调查进展情况及时上报。对情节严重、性质恶劣、影响极坏的重大违纪事件须向学校领导报告。

本办法自公布之日起施行，由教务处、学工处负责解释。
校长办公室                              2014年4月18日印发

附件1：
江南大学考场规则

一、学生应讲诚信并自觉服从监考教师的管理，不得以任何理由妨碍监考教师履行职责，不得扰乱考场及其他考试工作地点的秩序。

二、学生凭本人有效证件按规定时间和地点参加考试。应当主动接受监考教师按规定对其进行的身份验证核查和随身物品检查等。

三、闭卷考试：学生只允许携带任课教师规定的考试用品，如黑色字迹钢笔或签字笔，以及铅笔、橡皮、绘图仪器等，凡注明可带电子计算器者必须是无字典存储和编程功能电子计算器。不得携带任何书刊、报纸、稿纸、图片、资料、具有通讯功能工具（如手机及其他无线接收、传送设备等)或有存储、编程、查询功能的电子用品以及涂改液、修正带等物品进入考场。

开卷考试：按照任课教师规定携带有关书籍、资料和文具等。

考场内不得自行传递资料、文具、用品等。

四、学生入场后，按照监考教师指定的座位入座，将学生证等有效证件放在桌子左上角上以便核验。学生领到答题卡、答题纸、试卷后，应在指定位置和规定的时间内准确清楚地填涂姓名、专业、学号等信息。凡漏填、错填或者字迹不清的答卷影响评卷结果，责任由学生自负。

遇试卷、答题卡、答题纸等分发错误及试卷字迹不清、漏印、重印、缺页等问题，可举手询问；涉及试题内容的疑问，不得向监考教师询问。

五、开考信号发出后，学生方可开始答题。

六、学生迟到超过15分钟，不得进入考场参加当科考试，交卷离场时间不得早于当科考试结束前30分钟。学生交卷出场后不得再次进场续考，也不得在考场周围逗留或交谈。

七、学生应当在答题纸的密封线以外或答题卡规定的区域答题。不得用规定以外的笔和纸答题，写在草稿纸或者规定区域以外的答案一律无效，不得在答卷、答题卡上做任何标记。

八、学生一律不得携带通讯设备和与考试相关物品进入考场，如携带必须在开考前关闭通讯设备并统一放置在考场指定位置。

九、学生在考场内须保持安静，不得交头接耳、左顾右盼、打手势、做暗号，不准夹带、旁窥、抄袭或有意让他人抄袭，不得传抄试题、答案或交换试卷、答题卡、答题纸；不得吸烟、大声喧哗。
十、考试结束时间一到，学生应立即停笔，将试卷和答题卡放在桌上，由监考教师逐一收取。监考教师核查无误后，方可离开考场。不得将试卷、答卷、答题卡和草稿纸带出考场。

十一、监考教师应如实填写《江南大学考场记录》，记录应到学生人数、实到学生人数、缺考学生名单、作弊学生名单等。

十二、如不遵守考场纪律，不服从考务工作人员管理，有违纪、作弊等行为的，将按照《江南大学学生违纪处分规定》进行处理，并记入考试诚信档案。
附件2：
江南大学监考教师守则

一、监考教师应认真履行监考职责，维护考试的公平、公正和严肃性。

二、监考教师应提前20分钟到达指定考场进行考前安排，应在黑板上书写考试时间与主要注意事项，引导学生对号入座。

三、开考前向学生宣布考试纪律，提前发放草稿纸、答题纸，按时发放考试试卷。

四、主监考教师应熟知考试要求，并在考前清点学生名册、试卷、答题纸（卡）、考场记录表、草稿纸等考务资料。

五、开考后监考教师应逐一核对学生证件，督促学生用蓝、黑钢笔将姓名、学号、班级填写在指定位置并检查是否正确。

六、学生如对试卷印刷不清提出询问时，监考教师应予以答复，但不得对试题内容作任何提示或解释。

七、监考教师应集中精力，中途不得离开考场，不得做与监考无关的事情。

八、发现学生有违纪、作弊预备行为时，应及时制止并提出警告；发现学生作弊时，应当履行以下职责：

（一）要求作弊学生立即停止答题并退出考场；

（二）收集作弊工具、资料等证据材料，暂扣学生用于用于作弊的资料、书籍、通讯器材等物品，现场填写暂扣物品清单并由作弊学生和监考教师签字确认。

（三）如实在考场记录表上填写学生作弊行为的事实和依据，并要求学生对作弊事实签字确认；作弊学生不承认或不愿意书面承认作弊事实时，可由两个或两个以上监考教师或者其他学生出具书面证明材料，必要时录拍或调取监控系统的音像资料。考场记录表应由两个或者两个以上的考场工作人员签字确认。

九、严格掌握考试时间，不允许随意变更；考试结束后，准时回收收卷及所有多余、作废试卷。

十、考试结束后，监考教师应及时填写《江南大学考场记录》，并将考场记录及违纪、作弊学生试卷连同有关证据材料提交教务处或学院教务办。

十一、出现监考迟到、缺席、早退，不认真履行监考职责，隐瞒、包庇学生违纪、作弊行为，丢失学生试卷等情况，按照《江南大学教学事故认定及处理办法》相关规定处理。
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